

在嵩县闫庄镇,花生种植户与绵羊养殖户互助增效 花生秧成了“香饽饽”



种植户用花生摘果机摘果
(图片由贺永齐提供)

乡村行 看振兴

□洛报融媒记者 李晓楠 通讯员 贺永齐

花生摘果机隆隆作响,挂满果实的花生秧被送进机器,花生粒从一端缓缓流出,花生秧则从另一端飞出……近日,在嵩县闫庄镇,花生种植户们聚在机器脱果场地,享受丰收的喜悦。

村民介绍,闫庄镇有“三宝”:花生、大葱和黄牛。金秋九月,正是花生丰收的时节,作为闫庄镇的其中“一宝”,15000余亩花生亟待采摘。

“过去收花生,从土里拔出来到摘下花生果,一家人得忙活好几天,很累人,花生秧也没法处理。”花生种植户程改照说,以往,没了花生果的花生秧,基本都被农户丢弃,部分还会堆在田里烧掉,既污染环境,又有安全隐患。如今,这一现象在养殖户的帮助下得到大大改善。

近日,在闫庄镇大朱村,并未种植花生的绵羊养殖户朱建强家,成了周边花生种植户的“打卡地”。今年,他家购置的一台花生摘果机,不仅帮种植户们省了不少力,还不收取任何费用。养殖户因何帮助种植户?朱建强说,他看

中的是乡亲们田里的花生秧。

因家中养了近百只羊,冬天的饲料费令朱建强头痛不已,而花生秧含有丰富的蛋白质等,是畜禽的好饲料。往年,他都会在花生收获时节,满镇子转悠,只希望捡回一些农户们不要的花生秧,晒干储存等着冬天喂羊。“靠自己收集太累不说,也找不到多少花生秧,远远不够用。”他说,今年,在其他人的启发下,他购置了一台花生摘果机,不仅帮助了种植户,还把花生秧“引”到自己家中,可谓一举多得。

朱建强介绍,花生摘果机一天可为近20亩花生摘果。自花生初收至今,来找他帮忙的种植户不计其数,给他留下的花生秧晒干后约有5吨,够他家中养殖的近百只羊吃两个多月,正好帮助他度过冬天的饲料喂养期,能节约饲料费近万元。“给别人省力,给自己省钱,何乐而不为?”看着养殖场里堆满的花生秧,朱建强激动不已。

思路一换,原本的废弃物成了村民致富增收的“香饽饽”。发现这一现象,闫庄镇政府及各行政村也抓紧时间,为养殖户们寻找宽阔的脱果场地,并协调电力部门提供支持。“再过不久玉米即将丰收,我们也将借鉴这一思路,完善相关政策,减轻即将到来的秋收压力。”闫庄镇产业发展中心相关负责人说。

我市开展注射用A型肉毒毒素专项检查

□洛报融媒记者 李岚 通讯员 孙瑾靖

19日,记者从市市场监管局获悉,自即日起至11月,该局在全市范围内对医疗美容机构开展注射用A型肉毒毒素专项检查。

此次专项检查将加强使用环节监督,严厉打击使用未经许可的注射用A型肉毒毒素、从非法渠道购进注射用A型肉毒毒素等行为。对违法违规使用者依法从严从重处罚,对严重违法违规企业的法定代表人、主要负责人、直接负责的主管人员和其他责任人员,依法予以严厉处罚,实施行业禁入。

主要检查内容包括严查医疗美容机构质量

管理体系是否有效运行,是否按照规定渠道购进药品,购进药品时是否严格审核供货单位相关资质证明文件,是否严格落实药品储存、养护制度,是否存在使用未经批准及过期、失效产品。发现医疗美容机构使用未经批准的产品或非法从事医疗美容业务机构的个人使用肉毒毒素产品的,彻查产品来源。

与此同时,还将同步加强网络监测和追溯管理,及时清理互联网注射用A型肉毒毒素违法违规信息,依法严厉查处网络交易等违法违规行为。督促医疗美容机构按规定提供追溯信息,严防注射用A型肉毒毒素从合法渠道流入非法从事医疗美容业务的机构,严防假药进入合法渠道。

客从河洛来

走过万安山 难忘故土情

□洛报融媒记者 赵晨熹

秋高气爽,微凉惬意,万安山即将迎来五彩斑斓的时节。

这座位于市区南部的山峰,不仅是一座风光秀美、历史悠久的千古名山,也是见证客家先民向南迁徙、根在河洛的人文之山。

由于历史上的战乱动荡,中原汉人曾多次大举南迁。洛阳城里的人出城门、渡伊洛,与成群结队的百姓流民,或翻越山岭,或通过险隘,踏上南迁之路,逐渐形成今天具有独特风貌的客家民系。

“绵延在汉魏洛阳故城南部的万安山,以及万安山下自西向东的伊阙、大谷、轘(huán)轘三个关口,是当时南迁的必经之地。”洛阳客家联合会常务副会长于春斌说,了解了万安山,在一定程度上,便可以知晓客家先民远走他乡的那段历程。

对于万安山的地势地貌,洛阳的相关志书均有简要介绍。1991年版《伊川县志·地形篇》记载:万安山位于县城东北部,东连嵩山,西接龙门山,因脊背起伏较多,大部分呈“马鞍形”,故名万鞍山,后演变为万安山。

翻越万安山,走过古关口,向南可抵达今汝州市临汝镇的广成关(东汉“洛阳八关”之一),再往南,客家先民踏上了漫长的迁徙之路。

万安山历史上还曾有半石山、大石山、洛阳山、玉泉山、石林山等多种名称。

万安山被叫作洛阳山,源自曹植《送应氏》二首之一。其诗曰:“步登北邙阪,遥望洛阳山。洛阳何寂寞,宫室尽烧焚。”第一句中的洛阳山,即指万安山。

据记载和统计,全国有许多洛阳山,也有称洛阳嶂的地方,它们或是客家先民南迁途经、再次迁徙之地,或是客家先民扎根生活、形成民系之处。

今云南省安宁市东十里,有洛阳山。《读史方輿纪要》记载:安宁州洛阳山,在州东十里。山顶平夷,峰峦峭立。下有泉,流经东桥下,入于螳螂川,灌田三千余亩。

坐落在今江西省赣州市会昌县西江镇的洛阳山,又名洛阳嶂。主峰为三仙峰,海拔686米,峡深谷幽,千姿百态。会昌洛阳山是客家先民从中原南迁的重要一站,赣州因此成为客家民系的发祥地和客家人的主要聚居地之一。

“从客家聚居区取用北方地名,可知客家先民千里远迁的亲身感受,也体现了客家人对原居地的纪念和对新居地的感情。”于春斌说。

曾被称为洛阳山的万安山,在客家人心中重如千钧。即便走过万安山,依然难忘故土情。